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令和６年第２回にかほ市議会 ３月定例会 

 

教 育 行 政 報 告 

 

次に、最近の教育行政について報告いたします。 

 

○ 公立高校等の入試状況について 

秋田県公立高等学校入学者選抜学力検査は、特色選抜及び一般選抜ともに３

月５日に実施されます。自分の進路を実現させるために努力を積み重ねてきた

生徒たち全員が、笑顔で春を迎えることを切に願っております。 

 

○ 学校環境適正化基本計画（案）及び小中学校再編案について 

令和５年 10月にまとめた、にかほ市学校環境適正化基本計画（案）及び小中

学校再編案にかかる意見交換会を、昨年 11月に市内４会場で開催しましたが、

各会場とも参加者が 10人程度と少ない状況でありました。  

そこで、この計画案が大きく関わる、保育園等の未就学児の保護者からのご

意見を伺いたく、保育園等を通じて開催を周知し、こうした方々を対象に改め

ての意見交換会を開催しております。開催にあたっては、日程の希望などアン

ケートを行い、最も希望が多かった曜日、時間帯で３会場を設定しましたが、

参加者の総数は 18人となりました。 

このような、合わせて７回の意見交換会で参加者からは、中学校の統合にお

ける平等性の確保や通学手段についての心配、そして統合場所の検討における

津波被害想定の必要性など、多数の意見が寄せられました。こうした意見を十

分に踏まえ、よりよい計画に仕上げていきたいと思っております。 

現在は、３月１日までを期限とするパブリックコメントを実施しております。 

 

〇 にかほ市二十歳を祝う会について 

１月７日に「令和５年度にかほ市二十歳（はたち）を祝う会」を開催してお

ります。対象者 240人のうち 166人が参加し、友人や恩師との再会を喜びあう

姿が非常に印象的でありました。今年度の式典出席率は 69％と、昨年度の 62％
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より上昇しております。 

 

〇 子どものつどいについて 

市内３公民館で小学生を対象に、地域の方々から工作や昔の遊び、スポーツ

などを教わる「子どものつどい」を実施いたしました。 

１月 10日の仁賀保公民館には 53人、11日の金浦公民館には 45人、12日の

象潟公民館には 60人の児童が参加し、羽子板作り・凧作り、竹細工体験、紙飛

行機作り、卓球、ミニテニス、ドローン体験などを楽しみました。 

地域住民と子どもたちの貴重な世代間交流の場として、また、新たな体験を

する場として、今後も工夫を重ねて実施して参ります。 

 

〇 図書館こぴあエレベーターの稼働について 

 図書館こぴあ館内のエレベーター設置工事が完了し、１月４日より供用を開

始しております。バリアフリーの度合いが高まったことから、特に高齢者や、

小さなお子さん連れの親子の皆様に大変喜ばれております。 

 

○ 白瀬中尉をしのぶ集いと関連イベントについて 

白瀬南極探検隊が大和雪原に到達した１月 28日を記念し、第 57回目の雪中

行進を開催しました。 

今年度は、白瀬隊で活躍した犬にちなんで、愛犬家との行進を再開し、市長

をはじめ、市議会議員、教育委員、自衛隊関係者、白瀬顕彰会等の関係者及び

一般市民など総勢 83人が行進しました。 

 

○ 寄附について 

白瀬矗氏の孫にあたる東京都在住の方の遺言により、白瀬南極探検隊記念館

施設整備のために活用してほしいと、300万円の寄付をいただいております。   

基金に充当し、記念館事業充実のために活用して参ります。 

また、池田修三氏の甥である方のご遺族より、市内小中学校の図書の充実と

して、10万円の寄付をいただいております。象潟小学校の図書充実に活用いた

します。 


